

四川省延续实施失业保险援企稳岗政策
1%失业保险费率延续至2025年底

本报讯（成都日报锦观新闻记者 刘飞）近日，四川省人力资源和社会保障厅、四川省财政厅、国家税务总局四川省税务局联合印发《关于转发人力资源社会保障部 财政部 国家税务总局〈关于延续实施失业保险援企稳岗政策的通知〉的通知》（以下简称《通知》），明确四川省2024年援企稳岗政策。

《通知》要求，延续实施阶段性降费政策，将降低失业保险费率至1%的政策延续实施一年，其中用人单位缴费费率为0.6%，职工个人缴费费率为0.4%，政策执行期限至2025年12月31日。

延续实施失业保险援企稳岗政策，向符合规定条件的参保企业发放失业保险稳岗返还资金。参保单位申请稳岗返还资金的，应按规定及时拨付和使用资金，对涉及被派遣劳动者的稳岗返还资金，应全额拨付给实际提供岗位并承担工资和社会保险费的用人单位，对涉及其余自有员工部分（含依法开展承揽、外包业务招用的劳动者），由

劳务派遣单位全额享受，政策执行期限至2024年12月31日。

延续实施技能提升补贴政策，参加失业保险1年以上的企业在职工或领取失业保险金人员取得职业技能等级证书或职业资格证书的，可申领技能提升补贴，标准为初级（五级）1000元、中级（四级）1500元、高级（三级）2000元，同一职业（工种）同一等级只能申请并享受一次，技能提升补贴和职业培训补贴不得重复享受；已享受同一职业（工种）高级别证书补贴的，不再享受低级别证书补贴，每人在一个自然年度内享受补贴次数不超过3次，政策执行期限至2024年12月31日。

延续实施一次性扩岗补助政策，对招聘毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生及16—24岁登记失业青年，签订劳动合同，并按规定为其足额缴纳3个月以上的失业、工伤、职工养老保险的企业，发放一次性扩岗补助，我省标准为每招聘1人补助1500元，政策执行期限至2025年12月31日。

成都“5+2”区域
中考第二批次共录取13423名考生

本报讯（成都日报锦观新闻记者 赵子君）7月6日上午，成都“5+2”区域中考第二批次省级示范性普通高中（含纳入第二批次录取的普通高中）录取结束，本批次共录取13423名考生。

据了解，成都市教育考试院依据考生志愿和学校招生计划，按照“一段一段、段内志愿优先”的原则（即：分数不同时分数优先，分数相同时志愿优先，分数和志愿均相同时按照规则比小分），进行了第二批次投档录取。各学校录取分数情况同步出炉，其中备受关注的“四七九”分数线也公布，比如石室中学（文庙校区）统招录取分数线为629分，成都七中（林荫校区）统招录取分数线为643分，树德中学（宁夏校区）统招录取分数线为635分。

据悉，第三批次一阶段录取查询为7月9日。当日上午，普高线上考生的所有志愿（含公办普高、民办普高、职普融通、中职学校）出档录取。13:00前，考生上网查询录取结果。13:00至16:00，网上补充征集第三批一阶段志愿（其中普高线上考生可填报所有志愿，普高线下、职普融通线上考生可填报综合高中、民办普高、职普融通、中职志愿），征集志愿结束后立即组织补录。20:00前，考生上网查询录取结果。第三批次二阶段录取查询时间为7月13日，第三批次二阶段为中职学校录取，预计当天上午出档、录取，13:00前，考生上网查询录取结果。

全市志愿补录时间为7月10日至11日，在此期间全市符合条件的未被录取考生上网填报“集中补录”志愿。其他各招生区域的具体日程安排由各区（市）县教育行政部门向社会公布。

2024年第五届川渝乒乓球联谊赛开赛

本报讯（成都日报锦观新闻记者 陈浩）7月6日，四川航空·熊猫之路杯2024年第五届川渝乒乓球联谊赛在成都江堰飞龙体育馆开赛。本次比赛汇聚了近200名来自四川与重庆的乒乓球爱好者，旨在以乒乓球为纽带，加深川渝两地人民的情谊，促进两地乒协的合作与发展。

开幕式上，四川省乒协相关负责人表示，川渝两地，山水相连，人文相亲，自古以来就有着深厚的情谊。本次联谊赛在成都地区双城经济圈加快建设的背景下，以“一盘棋、一体化、一家亲”为宗旨，旨在通过乒乓球这项运动赛事，加强两地人民的联系，促进经济文化交流。

成都智慧商圈引领消费“出圈”

上接01版
信用定价体系、一屏统管、客群画像……

商场管理水平更高
数据的持续赋能下，商圈管理水平正快速提升。

春熙路商圈充分利用现代信息技术，在全国首创智慧商圈信用定价体系，建基于信用的商业底座。结合传统商业信用体系，为个体（自然人或法人）的商业信用、平台信用、社会信用、行为信用赋予不同权重，动态为商圈消费者和商家信用定价（对应数字积分）。消费者信用定价越高，匹配优惠券越多、流量越多，吸引力越强。整个商圈逐步形成“好信用有好回报”的良性社会氛围。据调查，春熙路商圈经营者满意度达96%、消费者满意度达97%。

如果将智慧商圈比作人体，那么实时收集数据、处理信息并发布指令的“大脑”就是核心。如今，这样的“智慧”在智慧商圈中的应用越来越广。

比如在提高运营质效方面，成都交子金融商务区相关负责人表示，目前交子公园商圈已建立百万级算力“云上交互”开放型数据中台，通过“城市物联感知+消费平台数据”，汇集客流、业态、商户数量、营业额、客群画像、消费趋势等多项高效服务功能板块，实现“一屏统管、集成服务”。

“商场的数字化智慧设施运维平台，引领商业体进入‘数字化绿色运维新时代’。”作为2023年四川省绿色商场创建单位之一，天府和悦广场相关负责人表示在接受采访时称，“平台深度融合自动控制、视频监控、环境监测、安全管理、客流、能源、电梯等多模块子系统于

家电“以旧换新”补贴活动实施以来
门店销量暴涨 顾客排队结账

设备更新 以旧换新

“家里的空调用了很多年，这个夏天想换新的，刚好最近有家电‘以旧换新’的政策，我们就过来问问。”7月6日，记者在苏宁易购春熙路店见到了前来咨询“以旧换新”政策的苏女士。记者在现场看见，家电专区格外热闹，不少消费者正在询问、选购。

6月15日，成都市商务局发布关于开展四川省家电“以旧换新”补贴活动的公告。根据公告，活动补贴时间为2024年6月15日至2024年12月31日，按购买单台（套）新家电含税实际成交价格的10%给予补贴，单台（套）最高不超过1000元，每人限购3台（套），个人补贴累计不超过3000元。在新一轮“以旧换新”政策的带动下，家电类产品掀起了一波消费“小高潮”。

激发消费者购买欲
门店销量提升200%

政策发布后，激发了消费者的购买欲望。“听说现在有‘以旧换新’的活动，我想给家里的老人换台空调。”经海尔专区的工作人员介绍，苟女士看上一台3000元的空调，购买时可以享受品牌“717燃购节”10%补贴的基础上，加上“以旧换新”补贴270元和旧空调回收220元现金补贴，只需要花2210元就能买到。“太划算了，节约了七八百块钱。”苟女士表示。

在这家门店，每天都有像苟女士这样的客人来换购家电。创维电视专区工作人员邹勇告诉记者：“自从政策出来后，人流量明显增加，我们品牌销量同比增长了50%。特别是周末，顾客要在收银台排队结账。”

“冰箱、空调、洗衣机、电视和热水器，到门店采购这几类家电，都可以参加‘以旧换新’。如果套购其他家电组合在一起，在‘以旧换新’补贴基础上还可以叠加最高3000元的门店活动，这对消费者来说是非常利好的，所以他们的积极性很高。”苏宁易购锦江春熙路店副店长赵锐告诉记者，自6月15日‘以旧换新’政策实施以来，门店销量提升了200%。

满足消费者高端需求
“一条龙”服务更省心

“前天有位顾客想修电视，了解到换个屏幕要花费2800元，我们告诉他，有‘以旧换新’活动，买一台新电视可享受10%的补贴，立省500元。发现更划算后，他当即下单，今天师傅已经上门安装好了。”邹勇告诉记者。

“因为现在消费者对家电的要求越来越高，更倾向购买节能环保、智能的家电，比如无风感、自清洗且可以智能控制的空调，还有自动净味除菌的冰箱等。”赵锐介绍，公司在下沉社区进行宣传的过程中发现，很多顾客会纠结买新的还是维修旧家电，现在有了这个政策，对他们来说是一个助力，大部分消费者都会趁此机会换成能耗更低、更高端的家电，以满足他们对高品质生活的追求。

此外，“以旧换新”政策下的服务对于消费者来说也十分方便。“在购买家电时，我们会帮助消费者进行补贴申报。对于旧家电也配备了专业师傅拆机、回收。‘一条龙’服务非常省心，消费者只需要购买心仪的家电等着安装就可以了。”

成都日报锦观新闻记者 王柳

关注区(市)县委全会

青羊区：

航空产业集群
将“链接”更多新质生产力

7月5日，青羊区委八届七次全会召开。记者从会上了解到，该区发展新质生产力，将引进包括全空间无人体系研究团队、激光微纳制造研究团队等在内的新质生产力领域的新赛道、新团队，做强全市最大航空产业集群。

记者从会上获悉，作为航空产业集群中的重点项目之一，位于青羊区的航空创新中心正处于运营公司即将挂牌、园区载体初步呈现、首批项目正在入驻的关键阶段，下一步将聚焦“两深三高”，打好正式运营“第一仗”——对运行机制的研究谋划要更加深入，对支持政策的研究谋划要更加深入，以更高标准加快载体建设，以更高标准保障项目入驻，以更高标准前置政府服务。

“其中在保障项目入驻方面，将明确入驻时间表，全力保障组合密封研究团队、全空间无人体系研究团队、激光微纳制造研究团队3个先期项目顺利入驻过渡载体，有序推进后续项目入驻。”青羊区相关负责人表示。

记者了解到，全空间无人体系是一个具有引领性、颠覆性的新兴领域，也是新一轮城市激烈角逐的未来赛道。近年来，国家积极推动全空间无人体系建设，不断培育无

人体系产业生态，各地也陆续启动了全空间无人体系建设工作，抢占智能化无人体系发展先机。青羊区拥有全市最大航空产业集群，航空产业根基雄厚，具有不可替代的优势，将积极推进全空间无人体系的研究与落地。

此次全会明确了青羊现代化建设总体目标，提出培育和发展新质生产力的目标任务：到2027年，全区综合实力有质有效提升，经济结构更加优化，力争经济总量突破2000亿元。全社会研发投入占地区生产总值的比重高于全国平均水平，累计“上云用数赋智”企业超9500家。

同时，将打造一批具有全国影响力的科技创新中心（平台）和先进制造业产业集群，国家高端航空装备技术创新中心建设取得显著成效，着力构建一流创新生态，打造新质生产力发展高地。

成都日报锦观新闻记者 袁弘

金牛区：

建强先进技术成果
转化服务新高地

7月5日，金牛区委八届八次全会召开，会议审议通过了《关于服务向西开放战略高地建设以高水平开放推动高质量发展的实施意见》，锚定高水平开放目标任务。

根据“实施意见”，金牛区明确目标任务实施步骤——力争到2027年，全区门户枢纽通达能力持续增强，开放型经济规模不断扩大，科技成果转化率先利用外资、外贸进出口等经济指标在全市位次前移，“五个半城”城市美誉度影响力显著提升，国际化营商环境保持国内一流水平，初步建成联结成渝、辐射西部、通达全球的进出口商品集散中心。

到2035年，全区开放领域不断拓宽，开放区域不断扩大，双城轨道交通、西部转输、四川商贸“三大枢纽”能级显著增强，对外开放的质量、效益、综合竞争优势和对外经济贡献度进一步提高，城市国际化程度大幅提升，基本建成具有国际影响力的对外交往门户。

服务向西开放战略高地，金牛有支撑——今年2月，先进技术成果西部转化中心正式入驻金牛区兴科中路122号。这是继长三角转化中心之后，全国第二个转化中心。时间过去近半年，目前中心已储备和孵化了一批科技含量高、市场前景广阔的好项目。

记者了解到，当前金牛区正抢抓机遇，建强先进技术成果转化服务新高地。该区将发挥“天府大道科创走廊+成渝中线科创走廊”节点优势，高标准打造先进技术成果西部转化中心，协同绵阳市、郫都区、青羊区等拓展“中心+基地”模式，积极推进科技成果转化全市域合作。

“我们将深化技术经纪队伍及中试服务体系，围绕重点产业链加快布局中试共享生产线和公共试验设施，搭建一批检验检测、分析试验、技术研发等功能于一体的公共服务平台。”金牛区相关负责人透露，按照计划，到2027年，金牛区将开展中试、概念验证、技术研发、检验检测等服务100项以上，培育引进高能级创新平台10个以上，汇聚成果入库超万项。

记者了解到，市场采购贸易是金牛区承担的一项国家试点任务，在培育新型消费市场的新格局下，金牛区迎来了新机遇。市采贸易服务中心相关人员介绍，金牛区将主动融入西部陆海新通道商贸合作，加强与深圳港、宁波港、钦州港货物陆海联运，协同成都国际航空港、成都国际铁路港开展贸易合作通关，助推“市采+蓉欧班列”高效运行，持续促进外贸物流降本提质增效。

成都日报锦观新闻记者 陈方耀

@成都人 快来体验别具一格的夏日国潮

六月香市在成都世园会主会场开市

成都世园会吉祥物“桐妹儿”最萌特手商品、非遗手工药香、新紫巧粽粽编、浓园文创、散花书院文创……7月6日，2024成都世园会“国潮十二月市”农历六月香市在成都世园会主会场开市，为暑期到访的市民游客带来一缕雅致的清凉。

体验宋朝成都夏日风雅

据《成都古今集记》记载，成都在宋朝时是全国第二大香料市场，故专门设置了六月香市，每逢农历六月开市都会焚香祈福。

2024成都世园会“国潮十二月市”农历六月香市开市活动就复刻了宋朝香会的风雅。“宋时风雅”沉浸式情景剧、点茶教学及互动……在“荷风送香气，竹露滴清响”的夏日氛围中，六月香市互动活动在成都世园会主会场蓉城时光街码头举行。

本次活动特邀非遗药香制作技艺传承人、高级香道师梁飘逸用成都鲜花香气炮制的“馨本草”香气艺术香品，展示川药制蜀香的“香百技”合香技艺，让观众感受到“成都有香气美学生活”。

制作点茶、尝“茶果子”、听琵琶曲、观“清平乐”舞……“宋时风雅”情景剧让观众沉浸式体验了一把宋朝成都人风雅又闲适的消暑方式。

据悉，世园会香市开市后，每逢周五下午及周六周日开启，将持续至7月底。



游客在六月香市体验非遗药香制作技艺。

世园会游园体验更丰富

开市后，市民游客在六月香市的主题市集上挑选购买非遗手工药香、现代香薰、巧粽粽编太阳帽、浓园言子系列扇子、散花书院成都十二月令花卉文创等琳琅满目的商品，体验别具一格的夏日国潮。

主题市集上最受关注的要数馨本

草香造司带来的香品，包括宋代文人雅士喜欢的古法佩香作品，摇曳生姿的古代发簪，底蕴暗香生的手链、手机香囊，遑步轻移腰间香气浮动的古法香囊等。别致的设计和独特的香气，能一下子抓住市民游客的心。

成都自古因商而立、因商而兴。唐宋时期，成都商品交易市场繁荣兴盛，形成了官方主导按月令举办的专业性市集“十二月市”。本届成都世园会深

入挖掘文旅、会展、商贸历史底蕴，在主会场焕新上演“国潮十二月·世园新腔调”活动，从5月到10月结合时令节气陆续举办农历四月锦市、五月扇市、六月香市、七月宝市、八月桂市、九月药市。市集内容和开市活动结合当月主题特色，融入不同元素，丰富市民游客的游园体验。

成都日报锦观新闻记者 陈泳
活动主办方供图